

打造中国罗汉果特优区种植示范基地、建设罗汉果主题小镇、深化罗汉果产业链开发——

永福罗汉果“甜蜜事业”提档升级

□本报记者刘倩 文/摄

孟夏之日，万物并秀。5月22日，记者来到位于永福县苏桥镇的中国罗汉果特优区种植示范基地，只见四周高坡中间状如“聚宝盆”的土地上，漫山遍野，成行连片种满了罗汉果。享有“东方神果”之美誉的永福特产罗汉果，让这里变成了名副其实的“聚宝盆”，也承载着永福群众脱贫致富奔小康的期待与希冀。

据了解，目前永福县罗汉果种植面积约8万亩，与富硒砂糖桔、富硒香米一道成为助力该县群众脱贫致富、打造永福现代农业的重要产业。然而，永福人并不仅仅满足于卖果，近年来，永福县通过打造中国罗汉果特优区种植示范基地、建设罗汉果主题小镇、深化罗汉果产业链开发，形成以罗汉果特色产业为主导，罗汉果育苗、种植、加工、研发、销售（电商）、体验、休闲饮食、旅游观光综合配套的产业集群，让罗汉果“甜蜜事业”不断提档升级，成为新时代下我市特色农业发展的一个典型范例。

在中国罗汉果特优区种植示范基地附近，一个新兴的罗汉果特色小镇正在崛起。罗汉果产品展示馆、罗汉果创新创业研发区、交易市场等一个个场馆正在抓紧建设。颇具特色的建筑群已见规模，罗汉果加工企业纷纷入驻。

罗汉果特色小镇规划面积2.98平方公里，核心区规划面积1.06平方公里，总投资约27.6亿元，规划六大功能区，包括生产制造区、产品展示交易区、创新创业研发区、生活配套区、休闲康养区、种植体验区。这里既是罗汉果的生产加工基地，又是罗汉果系列产品的研发中心，还有展销会、产业论坛、文化节、休闲康养度假区等旅游



▲建设中的罗汉果小镇。

文化建设，按照3A级景区标准，将产业与休闲旅游、文化体验高度融合。项目建成后，预计带动产业人口约2万人，年产值达到100亿元以上。

工作人员递过来一块“冰糖”，外形和味道跟普通冰糖无明显差别。但这块“冰糖”却可以让糖尿病人品尝“甜蜜”，因为这是罗汉果甜甙制成的。如果你对罗汉果的印象仅仅停留在罗汉果茶上的话，那只要走进特色小镇展示馆，罗汉果产业链的深度开发将让你大开眼界。近年来，罗汉果生产加工企业通过与高校、科研院所联合建立研究平台，加强产学研合作，创立了一条从品种



▲罗汉果小镇展示馆里部分罗汉果深加工产品。

培育到加工出口一体化的全产业链，建有16个自治区级以上研发平台、2个广西重点实验室、1个博士后工作站及4个企业研发中心，各类企业拥有相关专利100余项。

记者看到，展示馆里聚集了近年来罗汉果深加工取得的诸多成果。无热量的零卡果糖、罗汉果燕麦餐、罗汉果低热量代餐、罗汉果鱼油饮品、罗汉果缓解慢性咽炎含片……据介绍，甚至罗汉果巧克力、罗汉果牛奶奶等都在研发之中。罗汉果龙头企业千烨集团董事长秦永德打开手机，兴奋地向记者展示这几天收到的海外合作邮件。“这封来自韩国，问我们的产品能不能在韩国销售。这封来自泰国，那里已经可以买到我们的产品……”他说，现在已经与10多个国家的企业建立合作关系，罗汉果的产品在海外大受欢迎。罗汉果产业的美好远景正在慢慢变成现实。

罗汉果小镇不仅是罗汉果产业的创新基地、交易基地、展示基地，还将成为中外游客通过罗汉果产业感受永福“中国长寿之乡”良好自然养生环境和丰富人文旅游资源的窗口。罗汉果小镇建设将把工业旅游、罗汉果文化体验、休闲、长寿养生等结合起来，形成以工业体验旅游为特色的3A级罗汉果旅游小镇。景区配套有旅游购物、游客中心、罗汉果展示馆、商业街、工业旅游示范点等，预计年均接待游客量30多万人次。罗汉果小镇已进入自治区旅发委旅游型特色小镇培育名单。目前，在24个自治区级特色小镇中，罗汉果小镇是唯一一个集特色小镇、创新小镇、旅游小镇于一体的产业小镇。

壮丽70年·奋斗新时代

桂林供电局开展“国企开放日”活动

邀请媒体记者和大学生走进电网



▲在象山景区，供电局电力服务队向市民及游客宣传安全用电知识。
记者秦念 摄

本报讯（记者秦念 通讯员赵景玉）5月23日，南方电网广西桂林供电局以“智慧能源创美好生活 开放透明传南网情深”为主题，举行2019年“国企开放日（社会责任周）”系列活动，邀请广西日报、桂林日报、桂林生活网等媒体记者及来自桂林电子科技大学电气系的20余名

开展用电服务咨询工作，20余名大学生与电力员工一起拍快闪，吸引市民及游客驻足观看。随后，电力员工对景区配电网线路、开关设备进行了测温检查，确保景区安全可靠供电。“桂林是世界旅游名城，为保障景区用电，我们设立了党团服务队，连续5年确保了桂林市重要旅游景区供电可靠率达100%。”桂林供电局副局长刘震达说。

参加活动的记者和大学生还来到三里店变电站，了解三里店变电站的成立、发展以及功能。现场供电局工作人员用便携式工频电磁场测试仪测量了站内各种设备

以及电吹风、手机等物品的电磁磁场值，让大家对不同物品的电磁磁场值有了更鲜明的认识。大学生们还参观了东城供电分局和计量中心。

体验活动令学生们“零距离”接触了电网，他们纷纷表示受益匪浅。“今天的活动很有意思，看到了很多以前只在书本上见过的设备。”桂林电子科大的彭政告诉记者，“作为一名电气工程及其自动化专业的学生，在今天的参观和讲解中，我对电力相关知识有了更深刻的认识，回去以后也会和家人、朋友普及相关电力知识。”

临桂区开展创城“文明风采·百姓行动”主题宣教活动

本报讯（记者刘倩 通讯员唐启源 廖冬兰）为推动文明城市创建工作接地气，日前，市委宣传部、临桂区创城办、临桂区社会事务管理中心、临桂区金水社区党总支联合启动创建全国文明城市“文明风采·百姓行动”主题系列宣教、文艺、志愿服务活动。

活动现场，金水社区文艺志愿者们现场向社区居民表演了丰富多彩的文艺节目，现

场观众对邻居们精湛的才艺赞不绝口。拥有各种专业技能的社区百姓在活动现场搭起志愿服务“超市”，免费向邻居们提供家电维修、中医问诊、血压血脂检测等志愿服务。

活动中来。

长期以来，临桂区高度重视文明城市创建宣传工作。各社区通过公益广告、发放宣传资料、开展志愿服务、举办文艺演出和游园活动等形式，广泛宣传创建全国文明城市的重要意义，在丰富群众精神文化生活的同时，充分调动百姓参与创城的主动性，进一步提高百姓的支持率和满意度。



志愿服务进社区

◀测血压、口腔检查、美容美发……5月22日上午，东江街道建干北社区开展了创建全国文明城市活动之学雷锋志愿服务活动。来自社区和辖区单位的志愿者们根据自己的职业特点为居民们提供志愿服务。社区还在现场开展了扫黑除恶、民政政策、计生宣教和老年法等重点工作宣传，开设残疾人义卖点。

图为志愿者在帮孩子理发。
记者陈静 通讯员杨婷婷 摄

小记者探秘溶洞世界



▲5月25日，桂林日报社小记者活动中心组织部分小记者和家长来到芦笛景区，开展探秘溶洞世界研学活动。在活动中，小记者和家长进入国宾洞芦笛岩进行参观学习，实地观测钟乳石，并听取景区工作人员讲解岩溶知识。参观后，小记者们又亲自动手实验，模拟制作钟乳石，了解钟乳石形成的过程。

图为小记者在景区工作人员指导下，模拟制作钟乳石。记者徐莹波 摄

综合新闻

资源县9个项目列入市级以上非遗保护名录

其中1个项目为国家级，3个为自治区级

本报讯（记者周文俊 通讯员胡芳芳）日前，记者从资源县政府了解到，近年来资源县全面开展非物质文化遗产保护工作，目前共有9个项目被列入市级以上非物质文化遗产保护名录。其中，民间山歌调、五排河油茶、八角寨山水故事传说等5个已列入市级非物质文化遗产保护名录，苗族山歌调、瑶族山歌调、蕨粑制作工艺3个项目列入区级非物质文化遗产名录，资源河灯节列入国家级非物质文化遗产代表性名录。

据介绍，为做好非遗保护工作，资源县在全县进行地毯式普查，先后普查项目1560个，较为全面地了解和掌握了各类民族民间文化资源的种类、数量、分布情况、生存环境和保护现状。同时，积极建立“资源档案”，编辑出版了《资源县民间歌谣词曲集成》《魅力资源》两本书，并根据各项目特点举办各类特色活动，利用“三月三”、端午节、“七月半”等民俗节日，举办“壮族三月三·八桂嘉年华”百姓大舞台、资源县传统河灯歌节等，持续宣传、传承本地非物质文化。此外，结合新时代特点，利用现代多媒体方式记录传统节日文化遗产，以及艺人在传统节日中的表演、制作过程，以文字、录音、录像等方式进行纪录；加强硬件环境建设，建设了两水苗族乡烟竹村（苗族山歌）和中峰镇社岭村岱岭屯（瑶族山歌）两个市级非物质文化遗产传承基地；开设各类专业培训班，培养各类传承人，不断保护、弘扬和传承优秀民族民间文化。

市城管委开展“六个一”活动提高党课教育质量

本报讯（记者徐莹波 通讯员莫梅清）为提升新时代党课的党课教育质量，激励全市城管委系统广大党员奋发有为，建功立业，凝心聚力为城市管理工作做出更大贡献，日前，市城管委以开展“六个一”活动的形式，开展了一次别开生面的党课学习教育活动。

据悉，本次党课的“六个一”活动包括：集体重温一次入党誓词；各党小组指派1名代表分享上次党课的学习教育心得；集中观看1个专题教育短片；听取委领导作《传承五四精神，勇担时代重任，争做时代先锋》专题辅导；各党小组围绕教育主题开展一次学习讨论；开展一次“扫黑除恶我先行，夯实基础勇担当”主题党日活动等。大家表示，新形式的党课有动有静、教学相长、内外延伸、严肃活泼，让人耳目一新、收获满满。

榕城短波

桂林英语角举办《我的国》中英双语演讲比赛

今年是新中国成立70周年。5月26日上午，桂林英语角举办《我的国》中英双语演讲比赛，来自桂林各行各业的英语爱好者欢聚一堂，在比赛中畅谈70年来身边的变化，不少国际友人也到现场，与大家一起分享在中国、在桂林学习生活的感悟。据了解，桂林英语角成立至今已有28年。28年来，桂林英语角不仅为桂林英语爱好者提供了英语学习交流的场所，还构建起了一个中外民间交流的平台，先后有45个国家约2万人次的外国友人参加桂林英语角的活动。

（本报记者孙敏）

（上接第一版）5月30日前，全市各行业（领域）的全部生产经营单位要全面开展自查自纠，深入排查治理存在的各类事故隐患，做到不留盲点，不留死角，对排查出来的事故隐患，要抓紧进行整改，确保安全生产。在自查自纠结束后，各级政府还将开展督查（检查）。各生产经营单位要切实加大隐患排查和整治力度，对排查出来的一般事故隐患，要抓紧立即整改；对重大事故隐患，要落实整改责任、资金和监控措施，限期整改到位，并及时向当地政府及主管部门报告；对一时难以整改且严重影响生产安全的事故隐患，要采取停产整顿、关停等措施。

该负责人表示，对于思想不重视、制度不健全、责任不落实、工作不到位，疏于预防、疏于管理、疏于监管等安全生产工作的不作为行为和失职渎职行为，将严肃查处，并依照有关规定严厉追究责任。要坚持和完善“黑名单”制度，对非法违法生产经营建设行为猖獗、后果严重的行业领域和企业，将通过媒体向社会公开曝光，接受社会监督。

领导干部任职前公示

市组示字〔2019〕7号

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》有关要求，经市委同意，现将王文胜同志拟提拔任用的有关情况予以公示。公示期5个工作日。对其拟提拔任用，如有异议，请以书面形式，并署真实姓名和联系地址，于2019年6月3日前邮寄中共桂林市委员会组织部举报中心（直接送达的以送达日期为准；邮寄的以邮戳为准，邮政编码：541100）。举报电话：0773-12380，网址：glgx12380.gov.cn。

公示名单如下：



王文胜，男，1967年7月出生，汉族，籍贯广西全州，1992年11月加入中国共产党，中央党校大学学历，现任桂林市全州县发改局党组成员、副局长（正科级），拟提拔担任副处级领导职务。

群众如实反映有关问题受法律保护。

中共桂林市委员会组织部
2019年5月26日

扫黑除恶扬清风正气，群防群治创平安桂林

桂林市举报电话：8995502、5625234